

**ИСТОРИЯ**

**МОЕГО РОДА**

**Род, Народ, Родина –  
главные слова. Люди  
должны знать своё  
прошлое, свои корни, свои  
истоки.**

**Корни- наше сила и опора.  
Без этого знания  
невозможно сохранить  
наше искусство, культуру.**

# История возникновения рода Абзай.

Есть красивая легенда о том, как появился наш Абзаевский род: в хэнгэлдэрском роду рос и мужал юноша по имени Найта, охотничьей удали и смелости ему было не занимать: один на один справлялся он с медведем, из лука попадал всегда точно в цель. В шоноевском роду расцвела девушка, обладавшая необыкновенной красотой, умелыми быстрыми руками, добрым характером. Старейшины двух родов решили поженить их. Семья жила счастливо. У них родилось 10 сыновей. Завидовать начали люди семейному счастью. Когда младший ребёнок был в утробе матери, отец Найта погиб на охоте. Его убили сэгээнуты.

Для семьи начались тяжёлые дни. Женщина, чтобы прокормить большую семью, начала с ребятами ловить рыбу. Жили бедно, но дружно. Рыбалка всегда была удачной. Поэтому наш род, когда молится своим покровительствующим богам – Абзай угта – обязательно ставит варёную рыбу в естественном виде с белой чешуёй. Подходят хариус, язь, омуль, ялаагана –сорога. Другая рыба, какая бы вкусная она ни была, считается поганой и боги её не примут.

Так и жила эта семья отдельно от своего рода. Однако несмотря на все трудности женщина не сломилась, не пошла на поклон к родственникам мужа. Однажды, посоветовавшись с детьми, она решила кочевать в родные места – к своему шоноевскому роду. Женщине выделили коней, коров, овец, которых она приумножила. Сыновья мужали, стали заядлыми охотниками, обзаводились семьями.

Эта замечательная женщина, проявившая немало мужества, выдержавшая большие жизненные трудности, и дала имя нашему новому роду – от слова тётя – Абгазы- Абзай.

# МОЯ РОДОСЛОВНАЯ

В моём селе Корсаково проживают представители шести родов Абзай: Ехэ Абзай, Дунда Абзай (Баашхатан), Баахай Абзай, Нялсха Абзай, Сагаансха Абзай, Монгол Абзай.

Вот моя родословная:







# Люди, прославившие род.



Заяхан Хамаганов. Первый тайша Кударинской Степной Думы. За большие заслуги губернатор Восточной Сибири наградил Заяхана Хамаганова медалью, серебряным кортиком и почётным кафтаном. Когда в 1891г. через Забайкалье проезжал цесаревич Николай Александрович, будущий российский император Николай II, тайша Заяхан Хамаганов удостоился медали «За усердие». В общей сложности тайшой пробыл в течение 30 лет.



Иван Заяханович Хамаганов родился в 1855 г. Окончил Иркутскую духовную семинарию, где начал заниматься этнографией и фольклором бурят. В 1882г И.З.Хамаганов становится действительным членом Восточно-Сибирского отдела Русского географического общества.



■ Леонтий Абазаевич Борбоев –  
Верховный шаман Бурятии.



■ Ананий Александрович  
Никитин – ветеран Великой  
Отечественной войны.  
Заслуженный агроном  
Республики Бурятия, дважды  
награждён серебряными  
медалями ВДНХ, участник  
Парада Победы в Москве  
2005 года.



■ Тамара Васильевна Сониева-Баханова. «Заслуженный работник культуры Российской Федерации». Под руководством Тамары Васильевны проводятся «Сагаалган», конкурсы «Мисс Центральная Азия» и другие праздники.



■ Владимир Николаевич Шабанов – серебряный медалист Корсаковской школы 1959 года. Закончил Иркутский финансово-экономический институт. Заведующий Джидинским райфинотделом, председатель колхоза им. Д. Банзарова, начальник Управления Госстраха по Бурятской АССР, заместитель председателя Совета профсоюзов РБурятия.

# ВЫВОД

- Таким образом, в результате проделанной работы, я смог узнать родословную всего своего рода и считаю свою работу важной и необходимой не только для себя, но и для своих потомков. Потому что родословная позволяет хранить память о предках, что само по себе достойно внимания и тем самым позволяет нам осознать ответственность перед прошлым поколением.

Вот оказывается как много у каждого из нас родных. Мы не одни в этом мире. Составление родословной для всей нашей семьи было увлекательное и полезное занятие для нас.